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Husvét.
Meghalt és — íöltámadt!
Zúgnak a harangok, ünnepi díszt öltött 

\ árosunk apraja-nagyja és a hívők serege a 
templomba siet. Sziveinkben vallásosságho- 
nol, arczunkon öröm tükröződik vissza, mert 
a ieltámadott Jézus Krisztusnak ünnepét 
üljük ma. Ezen napon íeledjtik az élet szám­
talan baját, sok gondját és búját! Örvend­
jünk és higyjlink !

De vessünk egy pillantást a múltra, 
hogy abból reményt merítve, Következtes­
sünk a jövőre.

A föld megsemmisülhet; a mit az em­
beri ész és kéz alkotott, romba dűlhet: nem­
zedék után nemzedék szállhat a sírba: de 
nem az az alkotmány, melyet a világ Meg­
váltója két ezer év előtt készített, életével 
megszentelt és halálával megpecsételt. Jézus 
Krisztus mondá: .Szeresd az Istent minde­
nek fölött, szeresd embertársaidat, mint ten- 
magadat; szeresd még ellenségeidet is; min­
dent, a mit akartok, hogy cselekedjenek 
nektek az emberek, ti is azt tegyétek nekik V 
Vallása a világot erkölcsileg átalakította; 
az örökké élni log es az emberek milliói a 
feltámadás ünnepén megújult testi és lelki 
erőt nyernek, melyeknek alapján az életben 
tovább küzdeni tudnak.

Általában nehéz az élet; gond, küzde­
lem, szenvedés a mi osztályrészünk. Kezdő­
dik a bölcsőnél és tart a sírig. Senki magát 
boldognak nem mondhatja, mert ha ma az, 
holnap már szerencsétlen lehet.

Gyakran a hatalmas, gazdag, vitéz 
elete útjában leroskad, mig esetleg a gyönge, 
a szegény, gyáva czéljához jut. * Ö 

Azt mondja a mese, de az élet igazat ad, 
hogy gyakrabban győz a hamisság, mint az 
igazság ; többet ér a szerencse, mint az áldás.

Elbuknak, megsemmisülnek milliók; 
elpusztulnak, kivesznek, beolvadnak népek, 
országok, földrészek; porba hullnak a leg-

A lap szellemi részét Hietőközlemények a főszerkesztőhöz iu-
t'-zendók. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hivatalos hir­
detések 100 szóig 2 kr, azonfelül minden szó 1 kr, ma-án 
hirdetések □ cm.-ként 8 krért közültetnek. Bélyeg dij kiilón 
•'U ki'- X.vtitter sora lő kr. — Hirdetés és nyilttér dija előre 

 fizetendő.
nemesebb, legszebb, a legszentebb erénvek 
bajnokai is.

De vájjon ennek alapján álliíhatiuk-e 
hogy a hamisság diadala teljes volt? Haelbu- 

• ott egy igaz, nem támadt-e helyébe más igaz 9
Vájjon a hit és hitetlenség, az igazság

es hamisság,nemesség és nemtelenségharcza
nem akkor kezdődött-e, midőn a zsidók a 
világ megváltójának, Jézus Krisztusnak a 
fejere nyomták a töviskoronát? Vájjon a 
hamisság első diadala „an, az vult-e, midőn 
nehány vas-szeggel durva keresztfára sze- 
geztek az istenember testét?

Minden sorstól üldözött ember vDaszt 
és megnyugvást találhat abban, hogy Jézus 
Krisztus Isten fia volt és mégis sokat szén- 
védett, rettentő kínokat kiállt, meghalt, de 
feltámadott és diadalt ült. Isten fiának pél­
dája uj erőt, lelkesedést oltott tanítványaiba 
nem remegtek többe ellenségeik előtt mert 
a hit volt az új fegyverük es az a tudat 
hogy vértanuságért mennyei boldogságban 
részesülnek. Ez bátorítson minket is az élet 
további küzdelmében.

Es azért a keresztért, melyre megvál­
tónkat feszítették, hány ország porát áztatta 
a vér, hány hős rohant a biztos halálba és 
mennyi rom, pusztulás, nyomor követte 
nyomát? De a vért a föld itta meg és arany | 
katasz terem rajta; a halálba rohant hősök 
nyomába újak támadtak; pusztulást, nyo­
mort, romot áldás, béke követte és a föld- I 
golyó tovább forgott tengelye körül s im 
latjuk, csodáljuk a kereszt hatalmát: egy 
felvilágot üdvözít, a hívők seregei ujjongó 
szívvel zengenek ma dicséneket az Isten 
fiának, a ki megieszitteték, meghala és el­
temettetek, harmadnapra halói taiból löl- 
támada...........

Üdv az olvasónak a feltámadás ünne­
pen ! Legyen e nap a kiengesztelődés, a 
beke és szeretet napja, a feltámadás igazi

Megyénk és városunk fejlődése.
,ügr0n Jall0s ahspáuuak az elmúlt 1895 év 

II. felere szóló jelentése, mely a tövvényhatós; «, 
lO/.igazgatasi, culturalis és közgazdasági életére 
vonatkozolag oly gazdag s becses adatokat tartal­
maz, a uapokban jelmt meg egy vaskos füzetben.

A tanulságos füzetből érdekesnek tartjuk 
fölemlítem, hogy városunk érdekében egy igen 
nagy fontosságú mozgalom indult meg, a miről 
ku önben lapunk hasábjain többször behatóan tár­
gyaltunk, melynek czélja Szombatfalva, Bethlen- 
alva es Kadicsfalva községeknek a városhoz való 

csatolaja. Ha e mozgalom sikerre vezet, Székely- 
Udvarhely város életében egy „j korszak nyílik 
meg a rohamos fejlődés, a biztos alapra helyezett 
emelkedes korszaka. Eterv megvalósitása képezné 
a varosra nézve a legszebb és legbec.-esebb mii- 
leninmi emléket.

. Sajnálattal említi fel a jelentés, hogy a vá­
rosi tanács e tekinteiben a vármegye egész köz­
véleményével helyezte magát ellentétbe Pedig a 
jelenleg, közhangulat, a város lakosságának műi­
den retegebeu felébredt szükségétet által kellett 
lelkesedés és áldozatkészség felhasználása és a 
varos fejlődésére oly kedvező jelenlegi viszonyok 
okos kiaknázásával a múltnak sok mulasztásai 
lennenek pótolhatók, a város polgárainak érzé­
kenyebb megterheltetései nélkül. Kiemeli a je- 
leutes dicséröleg Gálffy Endre főjegyző buzgal­
mat a katonai ügyek vezetésében s Szombatfalvy 
Lajos főkapitány erólyót a rendőri ügyekben.

A közegészségügy kielégítő volt, A közle­
kedés s az állami közutak föntartására nagy gond 
volt fordítva. 6

A székelyudvarhelyi piaczlér közelében ter­
vezett utczarendezési munkálatok befejeztettek s. 
ezze a város sokat nyert. Megjegyzendő, ho»y 
ezzel meg a rendezés nincs véglegesen megoldva. 
Szepitesi s rendezési szempontból fölötte°foutos 
fz, ,e,v- Jef\ f6 !'piom mellett levő rozzant vásár- 
bodek töltetlen lebontása. Leghelyesebb volna 
egy részét áthelyezni a piacztérre. A városi tanács 
figyelme l1 , évvel ezelőtt föl volt híva, mindez 
ideig azonban érdemleges lépés nem tétetett ez 
ügyben a varos részérő1.

A közművelődési ügy is sok dicséretes hala­
ik mUtafc fö1, 0jszes iskolázottak száma 16950

A közgazdasági viszonyok, általában véve
i1“ 18 SOk még a teeudö. A gazdaság,’ 

elohaladas két nagy akadálya: a birtokviszonyok

Leányomhoz.
(Folytatás és vége.)

Két évszak küzdelme.
Tél ruhája kiterítve,
1: oszlányokra összetópve.
Ki tette ezt? — Napsugára —
Zúgja a szól, tél barátja.

lm hatalmad en megtöröm, —
Sugaraddal nem törődöm.

Derült az ég, mosolyog le a földre,
Keményt lop be az emberek szivébe.
Hegyek mögül leskelödo orgiák,
Megsuhintja szél uram az ostorát,
Ki lesz győztes? Jog és erő verekszik, 
Halványuló nap lány érja, felhők mögé menekszik.

Hosszú harezuk átérzik a földiek,
Derü-boru hullámait hordozzák a kebelek.
Ború mögött fel felcsillan a tömény; 
földhözragadt, kicsiny hitü csak szegény,
Itt is van már a reménynek zöld színe:
Apró füvek kerülnek a földszinre.

Tarka barka madársereg hangiusál,
Ott a réten gyeruteksereg szaladgál.
Kedves hangjuk olvad egy dics énekbe,
Tavasz szellő repíti fel az égbe.
0 t mosolygó kis angyalok szétnyitják a kárpitot 
Oh Istenem! die ösóged, bölcsességed látni ott.

Lázár Katinka.

Ide járt édes anyád is 5 éves korától tizenegy 
éves koráig, minden évben, a bóleeséstöl v.rág- 
vasáraapig. Akkor úgy számitották az iskolai évet, 
A tanítást reggel csak a harangozol tiszt elvég­
zése után kezdette meg, úgy 9 óra tájban, ha pu­
liszkáját megfőzte és elköltötte. A tanítás tartott 
addig, mig a tisztelendő úr háza tetején levő csen­
gettyű figyelmeztette arra, hogy már delet haran 
gozhat. Délután folytatta a tanítást a vecsernyei 
harangozásig.

A tanulók osztályokban nem igen voltak be­
osztva. Mindenik külön foglalkozott, főképeu az 
Írás tanulásánál. Mindenik kapott egy negyedív 
papirt Bőd bácsitól. Ő azt megvoualozta. A belü­
ket plajbászszal ráírta s a tanuló pennával (Ilid­
től!) tintával utaua festette. Az órai end, az nem 
zavarta. Taneszközt, a fali olvasó-táblán kívül, 
nem hittak s ezt is csak a haladok tudtak olvasni, 
A számolás tudományához egyetlen taneszköz, a 
kezdőknek a 10, a haladóknak a 20 ujjok volt.

A végzőknek voltazfáu könyvük is, t. i. egy 
szent történet és énekes könyv, az olvasás gya­
korlására és a saját erejükön való tanulásra; a 
számolásnál ezek már használhatták a táblát és 
krétát is.

Xj9rpu.i3.3s xxi&i sz&xxxáíxoz ©gry" fél iv jcueliédsiet van csatolva,.

Ezeken kívül tanított erkölcsi és illemsza­
bályokat, apró versekben. Irnáds gokat, énekeket. 
Mindezeket szóval tanította az iskolában. Ezek 
képezték a tanítás súlypontját. Ha hat tél után 
valamelyik az olvasásban még csak baktatott, a 

j számolásban pedig mindig hasznába az ujját, 
senkinek se jutott eszébe, hogy megbotránkozzék, 
de ha ezeket elvétette, ha idősebb mellett jobbfeiöí 
ment, vagy idősebb útját keresztezte, idősebb sza- 

j vába belevágott stb., mikről a versikék szóltak, 
azon már meg tudtak botránkozni.

De volt is akkor a falunak tiszt ességtudó és 
templomot járó népe!

Mikor pedig eljött virágvasárnapja, a vizs­
gálatot a templomban tartották meg, hol a jó- 
magaviseletet, jó tanulást pattogatott kukoricza- 
kakassal és dióval jutalmazták az elöljárók, a 
leánykasereg kimondhatlau örömére.

Sokan pedig a hat telet se járták ki, mert 
abban az időben tahin az a nézet, uralkodott, nem­
csak pusztán a földműves népnél, hogy asszouj- 
embernek az is sok, mennyire Búd bácsi vihette.

Most édes leányom, ha a háznál a leány­
gyermek külön oktatásban, nevelésben nem ré­
szesült, elképzelheted, minő ismerettel lettr-k 
leányokká.

Hanem a bajon a középosztálybeliek úoy 
igyekeztek segíteni, hogy: ha nem volt mód házi



rendetlensége és a beruházásokhoz szükséges 
olcsó tőke hiánya, ma is fennáll, de e tekintetben 
sokat javultak a viszonyok s tőlünk függ e javu­
lást elősegíteni.

Az arányosítás nemsokára befejezést nyer ; 
a tagosítás már 40 községben részint be van fe­
jezve, részint folyamatban van, jövőre arra kell 
törekedni, hogy a commasatio üdvös czélja a nép­
nél kellő támogatóra találjon.

A kis gazdák hiteligényei kielégítésére ott 
vannak a községi hitelszövetkezetek, a nagyobb 
birtokosok részére pedig a M -Vásárhelyen állami 
támogatás mellett legközelebb megalakuló »Agrár 
takarekpeuztar részvény társaság«; melynek épen 
a nagyobb gazdasági beruházásokra nyújtandó 
olcsó kölcsön egyik főczélja. (Jövő számunkban 
bőven ismertetjük e részvénytársaság czélját). 
A hitelszövetkezetek további meghonosítására kell 
jövőben törekedni, a birtokosoknak kellene élére 
állani a dolognak. A birtokos osztály egy másik 
fontos föladata volna, hogy tőkéikkel a maros 
vásárhelyi agrár takarékpénztár megizmosodásá­
hoz hozzá járuljanak s ezáltal a hitelintézet által 
nyújtott előnyöket közgazdaságunk fellendítésére 
felhasználni igyekezzenek. Csekély áldozat lenne 
bármelyik birtokosnak is egynéhány 100 frtos 
részvény aláírása.

, A megyei gazdasági egyesület, habár sze- 
®uya8* viszony tekintetében, dicséretesen 

működött s buzgón törekedett a gazdasági elöha- 
ladas elősegítésére.

1 M? iParieijesztő bizottság is szorgalommal 
munkálkodott. Jövőre a köröndi agyagipar tovább 
fejlesztése, az ipari szakoktatás rendezése, a nemes 
fűz meghonosításával kapcsolatosan a kosárfonás 
haznparszerüleg va'ó tovább fejlesztése van tervbe 
veve. Jovore a keresk. min. ur segélyezése mellett 
f az orsz. iparegyesület és a marosvásárhel vi ipar­
kamara közvetítésével magán iparosoknál"is he­
lyezhetők el, teljes ingyenes ellátással, székely 
La|“°\?S ip remélhető, hogy a nagyszámban 
juttatni62611 IÍJak m,udemkeueJí lehet kenyeret

A kiállítás megtekintése is meg vau könv- 
nyitve, csoportos kirándulás esetén, Bposten 2 
napi ellátás mellett, az utazási költségekkel együtt
lPnTükfak-8 -rt’ íöklmivesekuek 5frt költséggel 
van lehetove teve a fölmeuetel. Kívánatos, hogy a
"SmlT mbm 'SÍUyU 6

TJorn.f Zr ?"Va é1 gyámkal-úsági ügyek állapotáról 
Ugrón István elnök számol be külön jelentésben.
uj-Jv ,a!lyljaui, jelentésből, mely fölmutatja a 
bunyókat, melyeken jövőre nézve segíteni kell • 
minden térén a legfontosabb termi valókat, osto- 
roz ho! szükségét latja, tanácsol, buzdít, L sok 
megnyugtatót olvashatunk ki s legfökén azt

8 fej,ödés<’

56. oldal. SZÉKELY-UDVAR HELY. 1 L szám.
10. Másik két gyermek közül a fin elmondja a 

történelemből Nagy Lajost, a leány elszavalja Dö- 
mény József »Királyi tett« czimii költeményét, 
mely Nagy Lajos azon nemes tettét énekli meg, 
midőn Szeredayt a vízből kihúzta.

D. Egy leány elmondja Hunyady Jánost, 
egy bu elszavalja Czuczor Gergely »Hunyady« 
czimü versét. (Ki áll amott a szirttetőn ?)

12. A mohácsi vész felelése s Kuthen »A 
látnok« cziinü versecskéjének szavalása, mely II. 
Lajosról szól.

13. Egy leány elmondja a magyar szabad- 
ságharcz történetét,egy fiú elszavalja Tóth Kálmán 
»Előre !< czimü költeményét.

14. A tanító felolvassa a magyar történelem 
legkiválóbb alakjainak névsorát, egyszerűen meg­
említve azok kimagasitó tulajdonát. Ilyeténképen: 
Árpád hazát szerzett nemzetünknek ; Szent István 
keresztény hitre téritette a magyar nemzetet; 
Szent László vitéz király volt és bölcs törvénye­
ket hozott; IV. Béla újra alapitá a tatárok által 
elpusztított országot; a két Forgács testvér éle­
tének áldozásával tartóztatta fól a tatárokat, mi­
dőn IV. Bélát üldözlek ; Szent Erzsébet, II. Endre 
leánya, egész életét a szegények és betegek ápo­
lásával töltötte; Szécsi Dezső, ifjú nemes, öltözetet 
csereit Róbert Károlylyal, midőn a király élete 
veszélyben forgott és hősiesen meghalt stb. Az 
egésznek felolvasása, Árpádtól Deák Fereuczig, 
nem tart tovább 6 — 7 perczuél. Nyomban utána 
egy fiú elszavalja Tóth Kálmán »Ki volt nagyobb« 
czimü versét, egy leány pedig Büttner Lina ha­
sonló czimü költeményét, mely az előbbinek tra 
vesztálása olykópeu, hogy ebben nőalakok szere­
pelnek.

15. Az iskola legjobb tanulója egy jól beta­
nult rövid, lelkes beszédet mond, melyben Ígéretet 
tesz tarsai nevében, hogy e hazát szeretni fogják 
hu polgaiai lesznek ; életűkben mindig fölvirágoz- 
tatasara fognak törekedni szorgalmukkal és pol- 
gan erényeikkel, s ba kell, életüket, verőket fogják 
feláldozni érette. Végül kéri a nemzetek Istenét 
hogy aluja meg hazánkat, védelmezze külső, belső 
veszedelmektől s tartsa meg és tegye uagygyá 
a jovo ezer évben. ’

fb. Az iskolai elnök néhány lelkesítő szót
mtez a^gyermekekhez.

17. A gyermekek és jelenlevők felállnak s a 
gyermekek eléneklik a „Szózat“ két versét.

Ezzel az ünnepség véget ér.
A történelmi reszt az ünnepséghez az Eötvös- 

a ap országos bizottsága által kiadandó milleuui-

A millennium alkalmából a népiskolákban tar­
tandó iskolai ünnepségek tervezete.

(£ oly tatás és vége.)
9. Három gyermek elszavalja Vida József

MésTluT CZYü.költeményót. í tötéuelem fj 
mert aiajh Azért szaval három gyermek
mert a költemény 3 részből áll. Egyuék sok is
kesébbé egeSZ Ver8’ 8 három áiUI hallva, érdé-

tanítót tartani, apa, anya egyakarattal vezették 
otthon a tanítást, pótolták az iskola hiányait s 

ttek gyermekeik házi tanítóivá. Vihették volna 
árosra is, mert akkor is a városokon jobban ren­

dezett iskolák voltak, de a tanítás nein lett volna
s, mely a kis leányoknál megadja egész 

eletukre a zumáuczut. 6
Ilyen ház, tanítás pótolta édes anyádnál is 

az elemi iskola hiányait.
Nagy szülőid példáját követte édes anyád is

"17— ",c™ veM.lt, tani-’
tolt N.fcí mtod példáján járva, vált tanítónővé 

eletek való foglalkozás közben.

, ' 1,1 * ."‘eel ir.io sok lu<lá.t Intiieu. jő
g.Zd.a„„,l,.í80teml„getn„k ,,ul f

Sí?;"“-4““1"“«-
H.g .aen, mert bőg, t i „ jő

f‘ 2 ,'7 a „„M, Utb.n „ régi eh
hataióztak meg, mikor legtöbb k 3
rosabban vett gazdasszunyság 
korban a jó há

kellék csak a szó­
volt; mig a mai 

ahl, ,. f>/‘\ assZ0Ijy fogalmától azonkívül
tudás bizonyos foka se válasz,haló el, ha aVpr 

mekeit is a jelei, kor kívánalmai szerint ^ • 
nevelnn Minél több tudással, ismerettel lép a lein v

2 ‘-‘«tee.hlMU lehel »ért S
asszoüy« dicsőséges é<* » íí. i , , ^d/AcötógLbb „evét J •* di.

am tüzet fogja tartalmazni. Egy füzet ára 20 kr. 
- , "euj szabad feledd, hogy ha az iskolai záró 
izsgalatokoii elítélendő szemfényvesztés a fele- 

eteket előre kijelölni a gyermekeknek, — ittmul- 
hatlauul szükséges már hetekkel előbb kiosztani 
minden gyermeknek a neki szánt verset vagy tör- 
eueiim feleletet. Mert az ünnepség magasztossá- 

g t nem szabad zavarni semmi akadozásnak vagy 
javítgatásnak. Itt már a tanítónak teljesen passzív 
szerepet kell folytatnia. Sőt nem szabad, még igaz 
gatuia vagy a szereplőket kiszól,tauia sem M,n- 
denkiuek tudnia kell, mi a teendője és mikor ko- 
etkezik szereplese. Ez pedig az ünnepély több 

probalasa es ekképeu történendő teljes 
gyakoroltatasa áltál érhető el. Vóghetetleuiil 

fontos es szükséges dolog, hogy a gyermekek a 
verseket es feleleteket ne hadarva vagy énekelve 
nondjak el, hanem lassan, értelmesen, az irásje- 

inív ke « SZÜüeteket tartva s legalább jól hang-
óiraT 62 nemcsak a «.vált

tok a, hanem a történelmi feleletekre is rendki vül 
szükséges kívánalom. Hiszen minden gyermek e 
.gy ver, . legfölebb még ,g, felelet Jl, 

betek vaunak elokeeeületlil; tehát égésién kőnv- 
gr ,ll0lÓk 6 H. ve (amely ieku-
meuuvfe'nr 1, int a

enuji a piugramm szerint szükséges, egyegv
Svs^rk SZerel'olhetl kétszer is, úgy azonban^bogy 
gyszei szavai, másszor feleletet mond. ^

Újból ielemliteudö még az is, hogy halehet
minden lY6rmek Uemiieti >ziuü vállszalagot s 
nmeién leány ugyanezt és kis fejkoszorut viseJjeu;

fő lel ők nem vihető, legalább a szavalok és
rueiok honijának ilyen díszt

tartaevanak':

III. Kirándulás.
Az iskolai ünuepsécr kórii11m ■ ,

ér véget. A gyermekik f. el°‘ 12 úra körül 
I, I* I . b)erilJühek íntieu e^veiipsi«,, M l;..- fllllas llfl VOTA llinniml. . , 011 ti k 11 HU-

vezetése alatt. Négyee'é’ef^ábatlÍnl .'*r“k 

‘leluliák az •Inéul—eneek injűlójáe (SiT«“|K'b,“
•sv ,-W-x a Äfti:

4 költség beszerzésére négy mód van. Vaey 
az iskola pénztárából, vagy a községi pénztárbői 
kérelmezhető, vagy a gyermekek maguk hozzanak 
megfelelő összeget, vagy végre gyűjtés által hoz­
ható össze a kívánt pénz.

Evés után a gyermekek szab idon játszanak 
Mintegy másfél óra múlva versenyfutás, verseny- 
ugrás és sulydobás rendezendő, melyben csak a 
fiuk vesznek részt. A versenydij lehet valami diaz- 
kötésii könyv. A leányok között e helyett egy vagy 
két diszkötésii könyv sorsoltatik ki oly formán 
hogy valamennyinek a nevét egy-egy kis darab 
papírra Írja s egy kalapból kihuzatja a tanító.

5 — 6 óra körül ismét oly módon mint kimen­
tek, hazavonuluak a gyermekek.

A község közepén, vagy valamely alkalmas 
helyén eléneklik a Himnuszt s ezzel szétoszolván 
az ünnepség véget ér.

Előfizetési felhívás.
A »Székely-Udvarhely« ez. közigazgatási 

közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi heti
lap 1896. évi II. évfolyamának — április-júniusi_
2-ik negyedére uj előfizetést nyitunk. Előfizeté«i 
dijak :

Egész évre .... 4 ert
Félévre.................. 2 fn
Negyedévre............................... j frt
Papoknak és tanítóknak ... 3 frj,
Külföldre egész évre .... 6 frt

. ,Azolj u előfizetőinké1, kik előfizetéseikkel 
meg hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 
egyeuhtesere, nehogy a lap s étküldése fennaka­
dást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatalhoz 
íntezendöb. A kiadóhivatalnál.

Ajánljuk e felhívásunkat a hátralékban levő t. 
községi elöljáróságok szíves figyelmébe.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Boldog hu.véti üunepeket 

Kivan mik t. olvasóinknak.
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

naris emlékoszlop érdekében meginrinlt moz­
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolvt 
adományokat héíröl-hétre nyugtázza.

Újabban érkezett adományok : a helybeli 
bzekelyegyl. takarékpénztár 15 frt • a helvbe'i 
uoegylet, Bőd titkár indítványára 10frt; a márcz
SándoÍXÍ;(ÍSfffid rí- fm;,

“ Lapunk mai számában kezdjük meg C a r- 
. ,!. y v a J a romáu királynő egyik legszebb novellájának közlését »N e á g a« czim alatt, ö

5 t efVbui k,hallg.alásou égadta Goudáné 
3 t 0 1 u b u 1 g Len úrnőt s kegyesen följogosi-

Mc

:ek
A '«bet

J'»t két-birum «usaou» (szülő) iJ‘'!a 14 IL“;'

ti t, e i n b
tóttá öt a szép elbeszélés íefoTditálára' Magas 
be eegyezeset a következő levélben adta meg • 
»Madame, őszinte örömömre szolgál önnel a kelle­
mes but tudatnom, hogy 0 Felsége a királyné ké­
teset baiatsagosau fogadta s önnek kegyesed meg

adok k^ezést, hoi°:

SÄÄnäÄ ‘SÍ 'Tot ,2,v“
S VI T » p 8 iadU10Jeiiy. Grande Maitress» de ti. M La Reine « A mai, húsvéti szám „Csa.nuk“ 
rovatában találják lanimL- Qjxe .... , nV»a. nuk j - • , , ,, J , lapuuk előfizetői es olvadói aba os novel létté kezdetét, mely körülbelül 19 
szamra fog kiteljed,r. Carmen Sylva neVe sjkkal 
ismertebb semhogy a felséges írónőt és müveit a 
szokásos d,cser,adákkai kellene a »S z é k e í v! 
U d v a i h e 1 y« olvasóinak bemutatnunk Elb^ 
szeleseit a művelt világ minden nyelvé?.ifo du 
toltak s neve immár világhírű >xr ■ a
jeleuik meg először magyar nyel ven m°f

"Hr**S Är« Ät
erkölcsöknek s így a fordítás T nye VUek ,es 
nsÁrAfp« 1 - , dl tib nehez muukajat di-
nünk hogv ^6t seSgel gyöztele. Szabadjon remél-
örlmeltf PUhí m,udeiJ barátja szhe-en és
oromn el togadjaa »Széke|y.Ud va,.hJy. hu8véll
hűg v él vfyph ,6. S- 6 N m o vagyunk győződve, 
szélest a -it6'- <d Va>ui a po«-tikiis kis elbe-
dításban f'I f.ni mag.Város és választékos for- 
S/Pk I * rn V0Z|O ^dk ^(,,1<l^ué Steiiibmg Irént

mméhr'k, Va, lelyU ,uu"katársa. költ . kérjük, 
aszót keresse fel lapunkat becses soraival.

I zv . ~ ^e9_hivo. A millenniumi bizottság folyó hó 
eu, ‘ • u. 5 órakor ülést tart a városház tenné- 

neu, uieiyre az érdeklődőket tisztelettel megliivja
kötií eg;T-ar^ • Az 0?5!l0Pké.8zités tárgyábankkiJÁ..- .. 7. ’ u=a,ujjaeszii.es largyahau
KOtott szerződés jóváhagyása; imiitváuyok.Ugyan-
ekkor bemutatja Scheffier Nándor igazgató mint 
az emlékoszlop művész készítője, a tervezett ösz'op 
gypsz mintáját is. 1

folytatás a mellékleten.
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Melléklet a „Székety.Udvarhely“ 14. számához.

- Villámlás és menydörgés. Múlt hét hétfőién
három hét óta tartó nyájas napsug rak, melyek
n^Kte tmv?g't6tték ,a leV^öt- hogy csak itt- 
őrt lehetett látni nagy kabátba bujt öreg urakat,
eltűntek mert azokat tavaszias menydörgés, vil-
lamlas vallotta fehFatb Rudolf jóslata, ki ä leg­
kritikusabb napnak raárczius 29 ét jelölte, csak 
annyiban vált be marcz. 30-án városunkban, hogy 
az idő meghüvösödött és a derűs, meleg napokat 
csúnya esős idő váltotta fel.

— Mózes Károly, jó hírnek s uagy kedvelt- 
segnek örvendő lovardája, részint a közóhajnak 
engedNe, részint a körülmények szerencsés alaku­
lása folytan, meghosszabbítja udvarhelyi tartóz­
kodását^ s még három előadást rendez. Az elsüt 
ma, vasarnap este, a helybeli városi hivatalnokok 
“jogdíjalapja javára, mely jótékouyczélu előadást 
a miipart,oló közönségnek figyelmébe ajánljuk. A 
2-ik előadást hétfőn az igazgató saját társulata tag­
jainak javara rendezi, hogy anyagi helyzetükön 
javítson. A társulat számos kiváló erővel dicse­
kedik. a kik sok élvezetes órát szereztek nekünk 
s valóban megérdemlik, hogy ez estén zsúfolt ház­
nak mutassak be bámulatos mutatványaikat. Ked­
den este lesz az utolsó bucsuelöa’dás 
a inidoü még egyszer lesz alkalmunk gyönyör­
ködni mister Jenő, mister Eduard vakmerő lovag­
lásában, miss Flóra kecses lovaglás! táuczaibau s az 
igazgató speciális érdekes productióiban. Mind­
három előadásra a direktor ur valami különös 
meglepetéssel fog kedveskedni. Mi a magunk ré­
széről is különösen felhívjuk a közönség figyelmét 
e 3 előadásra ; tömeges látogatásával tegye lehe­
tővé, hogy a derék társulat a legkellemesebb em­
lékekkel távozhassék városunkból.

SZÉKELY -UDVARHELY
57. oldal.

■ • •

— Köszön, t nyilvánítás. Midőn Székely-Ud­
varhely város nemes közönségétől e helyen is 
búcsút veszek, kedves kötelességemnek tartom 
hálás köszöuetemet fejezni ki azon nagyra becsű It 
pártfogásért, melyben 3 y, hónapi itt tartózkodá­
som ideje alatt részesíteni kegyesek voltak. Örökre 
feledhetetlenek lesznek előttem azon szép napok, 
melyeket itt társulatommal töltöttem s mindig
igaz örömmel fogok azokra visszagondolni. _
Kérem Udvarhely város kedves közönségét, tart­
sanak meg engem s társulatom minden tagját szi­
ves emlékükben s ha a jó sors ismét körükbe hoz, 
fogadjanak oly lelkes örömmel, tanúsítsanak irán­
tunk olyan pártfogást, a milyennel eddig elhal­
moztak. Fájó szívvel veszünk búcsút Önöktől s az 
Eg áldását kérjük e város minden lakójára, kik 
annyi jóságot tanúsítottak irántunk. Isten önök­
kel. Még egyszer hálás köszönet. A viszontlátásra. 
Mózes Károly, lovarda-igazgató.

Megyei közgyűlés. A tavaszi közgyűlést f. 
hu 8-án, d. e. 10 órakor, a ré; i városház nagyter­
mében tartják meg. A tárgysorozat 72 számból ál.

~ Tanító gyűlés. Az udvarhely megyei ált. 
tanítói testület udvarhelyi járási fiókköre múlt 
lio 18-án tartotta meg ez évben a Il-ik rendes 
ülését. A fiókkör tanító tagjai — egynek kivéte- 
Hvel — teljes számmal jelen voltak, a tauitó-tago 

kon kívül resztvettek az ülésen : Lajos János ev. 
rét. lelkész és Hegyi Zdgmond körjegyző Bögöz- 
>öl ; Szabó József helyb. iparos, m nt rendes tagok; 
ó ban Áron h. isk sz, elnök, Biró Lukács Székely 

Mátyás h. lakosok, a helybeliek közül többeu is s 
végül a tanítók fuvarosai e vidékről. Az ülést 
megelőzőleg a helyi ev. ref. templomban jelent 
meg a testület, hol Bedö András bikafalvi lelkész 
megható imája és a tanítók alkalomszerű éneke 
dicsőité az Ur nevób Az ülés Keresztes János 
fiókköri elnök bizalomkeltő megnyitásával vette 
i'Szdetét, mely után jegyzőkönyv olvasás és gya­
korlati tanítások következtek. Ozaváth Miklós 
uogárfalvi közs. tanító tanított a VI. osztályban a 
természettaubó1, ismertetvén a »Nedves légtüue- 
méuyeket« ; ezt követte Nagy Domokos árvátfalvi 
ianitó tanítása az V. osztályban a természetrajz­
ból, ismertetvén a »Nyulat«. Mindkét tanítás jól 
sikerültnek nyilváníttatott. Veres Ferencz »Ezer 
®y* czimü értekezletét olvasta fel; ezután Jakab 
uózset szavalta »Fekete eb« czimü költeményét 
JHtayr Jánosnak; mindkét elöadá« tetszéssel fo­
gadtatott. A tárgysorozat, szerint a jelentések kö­
vetkeztek. Elnök jelenti: 1. A központból könyv­
tárunk részére „Iszákosság“ czimü mü díjtalanul 
küldettetett, két drb mü megszerzésre ajánltatik ; 
l- Oroszhegy, Varságh és nagykutpataki tanítók 
múltkori elmaradásukat levél által igazolták ; 3. 
Hegyi Zsigmond bögözi körjegyző, egyletünk r. 
tagjául jelentkezett ; tudomásvétel után Sándor 
Lajos pénztárunk j-lenti, hogy kétszeri felszólítá­
sára László Elek bétái községi tanító nem illemes 
választ küldött, sajnálattal vétetik tudomásul. El­
fogadtatott végül Sándor Lajosnak azon indít­
ványa, mi-zerint a fiókkör hasson oda, hogy az 
udvarhelyi áll. felső leányiskola tanítónői is az 
alapszabályaink értelmében üléseinken részt ve­
gyenek. A jövő gyűlés — mint diszgyülós — he­
lyéül, Felaö-Boldogasssouyfalva jelöltetett ki. A

tárgysorozat megállapítása, a jegyzőkönyv felol­
vasása es hitelesitáse után, elnök megköszönve a 
kitartást, az ülést bezárta délután 2 órakor.

, - Nagypénteki passió. A nagy-héten a kérész-
eny világ szent ünnepein a róni. kath felső tem­

plomban az idén is nagy közönség hallgatta a 
passiót s vett részt az ünnepi ájtatosságban. A
nontDfibJr? Cstike Lf|OS apál' esPeres-plebános 
pontifikalt fényes segédlettel. A passiót a li lybeli 
Ualegylet énekelte; a ínagáurészekben : Török 
Bodog, dr Vo.th Gerö. dr Vajda Emil és Gál Sán- 
cor megható enekót hallgatta vallásos áhítattal a 
uagy közönség.
, . . T ,Ed Kl E- holnap d. u. 5 órakor, a kaszinó 
nelyisegeben, választmányi ülést tart.

, Záró-fiIIérestély. A sz.-udvarhelyi iparos 
onkepzo es betegsegélyző egylet 189ö. április 6 án 
U.usvet másod,lapján), saját uagytermében, záró­
ul lerestelyt rendez, a következő műsorral: l.Nyi- 
tany, a helybeli zenekar által. 2. Szavalat, Mészáros 
Zoüan áltál 3. Szavalat, Pávelka Marika k. a. által. 
4. Zene. o. I elolvas Diemár Emil. 6 Sza' a lat Ve- 
ress Neih k. a. által. 7. S-avalat, Neubeller József 
aha . 8 Cztmbalomsolo, Bucsi Irma k. a. által.
' Monolog. Soha Aladár által. 10. Zene. 11 Sza­
valat, Sebes! Arthur által. 12. Felolvasás, Németh 
Sándor áltál. 13. Zárbeszéd, Solymossy Endre 
mnok áltál. — Műsor után táncz éjfél után 2 óráig. 
Rendezők: Ferenczy Mariska, Nyerges Vilma 
kisasszonyok, Németh Sándor, Fi-cher Ferencz

— Az E. K. E. márczius 21-óu tartott táucz- 
estelye alkalmával felülfizettek: Végh Ferencz 
csendörhadnagy 2 frt, Groák hadnagy 1 frt 60 kr’ 
Schossberger Jakab, százados, 1 frt, N. N. 1 frt! i 
Jegyeik árát beküldötték: Pogány’ Kornóluó 1 frt I 
Jäger József 1 frt, Gállfy Kálmán 1 frt. Fogadják ’
ä D0li221ftF liA V Al)An L’ m/->t IV/f ^ l.1i .. _ t

vonulása, a történelmi nagy dDzmenet, a kougresz- 
szusok stb. stb., minden nap egy-egy nagy és je­
leni öségteljes eseményt képeznek. A nagy közön­
ség bizonyára a legkimeritöbb értesülést kívánja 
szerezni a tői téuendökről. A »Magyarország« po­
étikai napilap szerkesztősége már meglett minden

, , ’-------J x- ugaujaa
a pénztár neveben köszönetemet. Molnár Károly 
pénztáros. J ’

— Meghívd. A derzsi önképzőkör javára, f. 
ho 7-én, színi előadással egybekötött, zártkörű 
kosaras táuczmulatség lesz. A műsor : Hit, remény,’ 
szeretet (élőkép) ; Cserebogár, énekes népszínmű 
ö felvonásban. Kik tévedésből meghívót nem kap 
tak, ez utón meghívja őket a rendezőség.

Halálozás. Dániel Károlyué, szül. kózdi- 
vásárhelyi Kiss Amália, életének 42-ik, házassá­
gának 26 ik évében, márczius hó 29 ón este, tüdő- 
vészben, Oláhfáluu meghalt.

— Letört bimbó. Gállfy István, fenyódi kör­
jegyzőt és nejét, Lázár Juliskát, súlyt,s csapás 
erte, mert 13 hónapos gyermekük, Lenke, márcz. 
28-au d. u., hosszas szenvedés után, Fenyédeu 
megszűnt élni.

— Szerencsétlenség Farkas Menyhért, fiatal 
legényt, ki a húsvéti ünnepek alatt akart meg­
nősülni, Agyagfalván, építés közben, egy ópületfa 
agyonütötte.

— A »Székelykereszturi jótekonyozélu társas­
kor« márczius hó 20 áu olyau sikerült filJórestóly t 
rendezett, a milyen még ebben az évadban nem 
volt. A sikerdus estélyt Meisinger Gusztávné, 
László Anna k.a , 8. Nagy Ferencz és Viola Miklós 
rendezőknek köszönhetjük. Az estélyt megnyitotta 
a helybeli polgári zenekar gyönyörű népdalegy- 
veleggel, melyet a közönség megujrázor.t. O.asz 
Domokos felolvasása, a »Nemes lelkekröl«, annyira 
leb.lincselte a közönségét, hogy tetszésnyilvání­
tásának, mely tapsviharaiban nyilvánult, alig lett 
vége. A »Tetemre hívás« t gyönyörűen szavalta 
Viola Anna k.a, »Zug az erdő, hull a levél a 
fáról« népdalt, íuvolakiséret mellett, elragadóan 
énekelte Spalier Ilona k. a., Nagy Albert az általa 
megszokott kedvességgel adta elő »Egy kedves 
ember“ ozimü monologot s ezen kedvességért a 
közönség kedves tapsviharral jutalmazta meg. Vé­
gül a közönség felkérésére Petre Ferencz, színész, 
a Hou'okai színtársulatának jeles tagja, adta elő a 
»Légy« monologot, folytonos derültség közt. A 
műsor végeztével a fiatalság tánczra perdült s 
járta a különböző táuczokat éjfélig, de nem a társas 
kői pt-uztara terhére, hanem a rendezők zsebére.

— A Budapestre küldött szállítmányok kezelése.
A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
tudatja, hogy Budapest keleti p. u. állomáson a 
gyorsáru fel- és leadás folyó évi április hó 30 ával 
beszüutettetik, mig ellenben Budapest József­
város állomása gyorsáru fel- és leadásra - vám­
kezelést igénylő gyorsáruk kivételével — folyó 
évi május hó 1-én meguyittatui fog. A vámkezelést 
igénylő gyorsáruk 1896 május hó 1-től kezdve
Budapest fövámliáz állomásra cziroezendök. _ A
Budapest Józsefváros-állomásra rendelt, vagy ott 
feladott gyorsáru-küldemónyek úgy a helyi for­
galomban, mint az összes bel- és külföldi forgal­
makban, a Budapest keleti pályaudvaira nézve 
megállapított gyorsáru díjtételek alkalmaztatnak.

-- Magyarország. A művelt közönség érdek­
lődését a május l-éu megkezdődő ünnepségek 
már a legteljesebb mértékben felkeltették. A ki- 
rbitás megnyitása, a külföldi fejedelmek látoga­
tása, az új parlament ünnepélyes felavatása, a 
szent korona körül hordozása, a díszbandérium lei­

mt,ézkedóst, hogy a közönséget az ünnepélyekről 
és a lefolyandó eseményekről a legbehatóbban 
oajekoztassa. Kiterjedt hírszolgálattal és a legtöké­
letesebb tehnikai berendezéssel a »Magyarország« 
lehetővé te-zi, hogy az ország közönsége egy fél 
nappal, sok helyen egy egész nappal előbb érte­
süljön az eseménj ékről, mint eddig. A »M gyar- 
ország« már az éjjeli postákkal szállíttatván, a 
vidék közönsége a »Magyarország«-bau már reg­
gel olvashatja mindazt, a mi előző nap történt. 
Tehát az összes ünnepélyeket, beszédeket, tárgya- 
lasokat; szóval az összes bel- és külföldi esemé­
nyeket. A „Magyarország, azonkívül is a legtar­
talmasabb és leggazdagsbb lap. Vezércikkeit az 
ország legelső publiczistája: Bariba Miklós Írja, 
a kinek czikkei eseményszámba mennek. A »Ma­
gyarország« teljesen szabad és független lap, vé­
leményében nem befolyásoltatja magát senki és 
semmi által, csakis a közönség érdeke és az igaz­
ig által. Ezen fellépése biztosította számára már 
eddig is a közönség osztatlan elismerését. Úgy. 
hogy a »Magyarország« ma a legelterjedtebb la­
poknak egyike. A »Magyarország« felelős szer­
kesztője Holló Lajos dr, orsz. képviselő. Előfizetési 
ara egy hóra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 60 kr, 
fgy evre 14 frt. Megrendelések levelezőlapon a 
kiadóhivatalban (Budapest, Sándor-u 2.)eszközöl- 
hetök. Egyes szám ára 5 kr.

— A millenium a népiskolákban. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter ur folyó évi 7584. számú 
lendelete értelmében Magyarország ezer éves fönn­
állását május 9 kén ünnepük meg az összes népok­
tatási intézetben. Idevágó rendeletével egyidejűleg 
a közoktatásügyi miniszter egy tizenhét pontból 
álló tervezetet bocsájtott ki az iskolák számára, a 
mely nagyjában Útmutatás nekik ezen iskolai un- 
nepély mikénti megtartására. Ezen miniszteri ter­
vezet teljes anyagát iskolai használatra most ki­
dolgozta Sretvizer Lajos székes-főv. igazgató-ta- 
uitó és egy 10 krajczáros füzetben közrebocsájtja.
A lapunk szerkesztösegóhez beküldött díszes füzet 
borítékja kortörténeti képet ábrázol és tartalmazza 
úgy a tanító, mint a gyermek által elmondandó be­
szédet, az elszavalandó költeményeket, a hazafias 
enekek kotáit stb. Ajánljuk e díszes és tartalmas 
füzetet a tanulók által is megszereztetni, hogy az 
nekik becses es maradandó emlékül szolgáljon az 
ezer éves ünnepségről. A csekély 10 krnyi bolti 
árból 100 példánynak egyszerre való megrendelé­
sénél minden példány után még 1 krt az Eötvös- 
alapnak stb. is ád a kiadó Dobrovsky és Franke 
czég Budapesten. Egy mutatvány példány 15 kr. 
előleges beküldése ellenében küldetik. Megrendel­
hető Betegh Pál könyvnyomdájában is Székely- 
Udvarhelyen,

■ »Országos Történelmim Ereklye-Muzeum- 
Egyesület Kolozsvárt« czimen a magyar önvédelmi 
haiczra vonatkozó emléktárgyak összegyűjtésére 
az országban legelőször alakult egy testület. Eu- 
uek gyűjteményét Kolozsvár városa védnöksége 
alá vette s a. város tulajdonát képező Mátyás király- 
születési házában helyezi el, hogy a kegvelet tár­
gyai a nemzet fiai részére mindig hozzáférhetők 
legyenek. A muzeum egylet alapszabályait is meg­
erősítette a belügyminiszter, A muzeutn örökös 
tagja 1000 frtot, az alapítók 100 frtot, a rendes 
tagok évente 1 frtot fizetnek. E múzeumba a kö­
vetkező tárgyak küldhetők : 1. Arozkép. 2. Ágyú­
golyók és más lövegek. 3. Csatahely vázlata. 4. 
Csataterekről, hősök sírjairól vett föld, fü, virág.
5. C-atakép. 6. Emlékoszlop rajza. 7. Emlékoszlop 
miniatűr mintája 8 Érdemrend. 9. Egyéb szab. 
liarczi ereklyék. 10 Fegyver. 11. Folyó pénz. 
adomány a muzeum javára. 12. Hadi zászló. 13. 
Könyv, füzet. l-i. Koszorú. 15. Kézirat, okmány.
16. Katonai felszerelési tárgyak. 17. Mátyás király 
ereklyék eredetiben vagy másolatban. 18. Nyom­
tatványok. 19 Proklamácziók. 20. Pecsétnyromók.
21. Ruházat. 22. S/abadságh. pénzek. 23. Szabad- 
ségbarczi elítéltek által fogságban készített em­
léktárgyak. 24. Szabadságharczí kokárdák. 25. 
szobor. 26. 1848-49 iki hírlapok és röpiratok. —
A muzeum egylet hivatalos lapja az „1848 — 49,
Töri én-im; L ipnk“. Megjelenik Kolozsvárt. Elö- 
fizeiési ára 1 évre 4 forint. V. évfolyam. A lap id. 
S/inuyei József szerint »Pan1 heoua« lesz az 
1848-49 beli honvédeknek. Közli a szabadság- 
ha-czbeli honvédek történelmi visszaemlékezéseit, 
arczképeit, életrajzait.

Lemondás. Bedö Árpád, i-z »Abrudbánya- 
Verespatak« hetilap szerkesztője, a szerkesztésről 
lemondott,; mivel pedig senki sem vállalkozott a 
szerkesztésre, a lap megszűnt.
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Szerkesztői üzenetek.
y. a. A két kié elbeszélést köszönettel vettük s egy

kicsit megt'ésíilve közreadjuk, mihelyt csak terünk engedi. 
Egy' kis türelemért esedezünk.

Kiadói üzenet.
Lapunk t előfizetőit kérjük, hogy ha a lap a rendes 

szokott időben, bármelyik jiostára be nem érkeik: lehe­
tőleg azonnal s pástén adandó ingyenes 
„V i s s z a j e 1 e n t é s i 1 ap“ on a kiadóhivatalt érte­
síteni szíveskedjenek, hogy a kellő intézkedést haladék 
nélkül meglehessük. Már több olda ról vettünk panaszos 
ért=sitéseket t. előfizetőinktől, hogy a lapot nem kapják 
rendesen. J3 bosszantó bajon csak úgy segíthetünk, ha a 
fenti eljárást használják t. előfizetőink. Az illető 
postahivatalokat pedig figyelmeztetjük, hogy 
lapunk kézbesítését a legnagyobb pontossággal eszközöl­
jék, mert hasonló panaszok -‘setén — mivel lapunk a hely­
beli postahivatalnál mindig legkésőbb vasárnap délelőtt 
pontosan teladatik — minden egyes mulasz­
tásért az illető postát tesz szűk fe- 
1 e 1 Ö s s é.

CSARNOK.

NEÁGA.
Irta: Carmen Sylva.

Románból fordította : Hondáit* Steinbnrg íren. _
(A királynétól egyedül jogosi tott magyar fordítás.)

^ (Utánnyomás tilos.)

.. — Hőre! előre! — hangzék borzalmasan, 
melyen a fold alatt, a magas, megmérhetetlen bol­
tozat sötétjén keresztül.

A mélységből, hova egy nyilason át a nap 
rózsás sugara|távolból ragyogó csillagként világított 
néma csöndben, sódarabokkal megtöltött kosarak 
emelkedtek föl s egy másik nyíláson keresztül üres 
kosarak ereszkedtek lefelé s messze elhangzó lár­
mával zuhantak a szürke sóra.

Emberek bamusziuü gyolcsingben, bőrnadrág- ! 
nan szeles bőrövvel, szij.jas bocskorban állottak
korben es szomorúan kiálták: előre! előre! vala­
hányszor egy-egy kosárnak a megtöltését elvégzék 
Mozgásuknál a vas zörgése hallatszott, a térdük 
aia erősített vaskarikáké, melyeket láncz kötött 
össze, mi nem engedé, hogy szabad akaratuk szerint 
mozogjanak.
I I. I kissé tovább, sorjában más emberek állot- 
,ak, kezükben csákánynyal s kimérten vágták a 
sodarabükat melyek nehéz, átható lármával gör­
dültek odább. °

Végre ékek segítségévei szétrepeszték a nagv 
sodarabokat s minden ülés dübörögve hangzék át 
a nagy boltozaton. Minden ember előtt a földön egv 
kis mecses égett, mely csak akkora helyre világított 
hol egy-egy munkás dolgozott és gyönge fényt 
árasztott az emberek sápadt, elkeseredett arczára. 

éjükön sapka volt, de hajuk nem hullámzott vál- 
lukra, mint a hogy a román nép viseli, hanem rövidre 
volt nyírva.

Ezek Romániának sóbányái, melyekben azon 
legbunosebb gonosztevők dolgoznak, kiket más or­
szágokban lefejeznek vagy felakasztanak
umnlrW b6SZélek> 3 Sóbányák
!?U.sa‘ soha se laUak napfényt; ott aludtak, hol
runQ°|Z Hk’ a,ti0n’ mig a halal meg nem váltá őket. A 
„„I f1 alig embermagasságu utak hosszas ká­
nyái odasokban kivezettek a föld színére és bejára­
tuknál valósággal pokoli látvány mutatkozott. K 
látványra akaratlanul fel kellett kiáltani: »Lasciate 
ogm speranza voi eben träte«, hagyjatok fel min- 
; en rem®nynyel, ti. kik ide beléptek«. És igazuk volt 
a -etsegbe esett, halvány képű embereknek, kik alig 
bírtak nehez lanezaikat maguk után vonszolni.
felhagyva1 ? ba!!yaba"i egy !iapon> egy »reg ember 

ia yva munkajavai, csákányára támaszkodva,
pihent. Szürke szór ujjasa vállára volt vetve s
szemelve! követé a lábánál álló kis lampa szegényes
enyet, mely gyönge es remegő fényével egy kiaívó

en oZ*S, Ttett- E1ÖUe «“*"* JöttekJnentek" 
hozz f , ben,’ ,ninl az üVé s szóltak valamit

Mza, de o, melyen gondolataiba elmerülve, meg 
»e halla Arczuk. szakaijuk, kubaijuk és ingük 
minden oly szürke színűnek tetszett, mint a só.
.... „ , b e sóhajtott. - Egyszerre a földalatti utakon

ozgdt zaja tamadt, a mécsesek gyönge pislogó 
jvánál távolból érkező, meghajlott fiatal alak 

u ia aj bontakoznak ki. Leverten nézett a sötét 
fc 'o ue^'allanehefe,, megfeküdt, 
a lekp, ,UU klSei te 6Zen szerencsétlen ifjút. Mielőtt 
tett , nyes utakra Rpett, kétségbeesett próbát
álónnafl"' * lervc"«1' kivitelében
azonnal njeggatola kísérete.
*alommJ?él,y8é5bu1 ^ tekinlet irányult feléje, bor- 
óS» mriJK i° l, V1SSZa aZOn sok szerencsétlen 
lépett P ín k °, y f8?an perrlül,ek le. mióta először 
ifjú is . attenetes helyre. Végre lent volt nálok az
magát a mm8 eeSeUen lekÍDletl körül,majd levágta 
IXuíim Kp, nem meSSZe az öreglöi- ki mozclu-

nem— Nem bírok, nem tudok, — kiáltá — 
tudok itt élni világosság nélkül! E gyilkos po­
kolba dobtak engem ? Örökös éjszakába ? Nem 
bírok !

Kezeit fölemelve tördelte, majd fölkelt, s min­
den mozdulatánál megzörrentek nehéz bilincsei.

Mint valami vadállatot rablánczra fűzték s 
örökös éjbe és sötétségbe taszítottak.

— Mutassatok utat nekem! — kiáltá az ifjú. 
Engedjetek innen el. mert itt élnem nem lehet!

Aztán észrevevé az öreget, ki majdnem mel­
lette állott csákányára támaszkodva, s mélyen meg­
hatva tekintett az ifjúra.

— Ab ! — kiáltá az ifjú térdre rogyva, — 
könyörüljön rajtam! Vegye kezébe csákányát és 
sújtson le rám, hogy azonnal szörnyet haljak.

— Nekem nem szabad, — monda az öreg 
szomorúan.

— De én meg akarok halni!
Az ifjú fölemelkedett és fejét egy kiálló só­

darabon akarta összezúzni, de az öreg visszatartó.
— De hisz te nem vagy örök fogságra kár­

hoztatva, mondá az egyik elitéit bánya-munkás, 
mire az ifjú őrült kaczagásra fakadt.

— Tizenöt év annyi, mint az örök rabság.
— Én tizennyolez évre vagyok elítélve.
— Én 24 évre.
— Én élethossziglan, mondá egy harmadik.
Az ifjú vad, majdnem őrült tekintetet vetett 

mindnyájukra.
— Ki tudja, mit tettetek! —- kiáltá végre. De 

én nem vagyok gonosz ember, én csak az ártatlan­
ságot védtem.

Egyik közülök fölnevetett.
— Ah! tehát a szerelem sodort ide ?
— Gyanítottam rögtön, mihelyt megláttalak. 
— Kedvesesedet ölted meg, vagy a csábitót, 

mondá egy másik tolakodón.
Az ifjú tovább lépett és mondá:
— Nem tartozom senkinek tettemről beszá­

molni.
Ezek után az öreg az ifjúhoz közeledve, kezét 

ennek vállára tévé és mondá:
— Tizenhat éve, hogy itt szenvedek, pedig én 

sem vagyok becstelen s a mit tettem, arról beszá­
molok Isten és emberek előtt.

— Mit tettél ?
— Szolgáltamjegy gonosz és rossz embernél s 

daczára annak, bogy sokat, nagyon sokat eltűrtem, 
ő a legdurvább módon bánt velem.

Egy napon kárhuzatos bánásmódja kegyetle­
nül nehezedett reám. Nővéremet korbácscsal addig 
verte, inig belehalt. Ezek után nem tudtam bosszú­
mat fékezni. Egyesültünk hatan, heten, sorsot húz­
tunk, hogy melyik lőjje le gazdánkat, a sors engem 
választott. A közel lévő városból egy erdőn kellett 
keresztül mennie. Itt lestem rá egy fa mögül s egy 
lövéssel leteritém a földre. Csak annyit bírt felkiál­
tani: »Szent Isten!« És én örvendtem, midőn lát­
tam, hogy teljes lélekjelenléttel szenvedte a halál 
végtelen kínjait! Midőn a magas törvényszék előtt 
vaiánk a bíró felkiáltott: »Tettetek úgy is ki fog de­
rülni; valljatok! Akkor én előléptem és igyszólám:

Én vagyok a gyilkos! A szándékosan el­
követett bűntettet bevallani jöttem ide.

A törvény szerint élethossziglani fogsággal 
sújtottak.

Az ifjú mereven nézett az elbeszélő arczába, 
minden egyes szavát magába akarta volna szívni.
Az ifjú és az öreg körül a többi emberek kört ké­
peztek s csak két mécses, melyet két ember fején 
viselt, világitá meg a szomorú gyülekezetei.

Az öregnek hangja egyhangú volt, hiányzott 
belőle minden hangsúly, színtelenül, közönyösen 
morzsolta a szavakat.

A mélységből félbeszakítás nélkül hallatszott 
az egyhangú: »Előre!« és a sódarabok szakadatlan 
zuhantait ala, a csákányok nehéz csapásai szünetleu
dübörögtek. Imilt-amott a falon, hova egv kis fény
vetődött, a falak nedves fénye tükrözött'vissza. Az 
ifjú majd elvörösödött, majd balálsápadtra válto­
zott de a lobbi mind sápadt maradt mint egv-euv 
pokoli árny. ' 61

Én sem vagyok gazember, sóhajtott mélyen 
az ifjú .A tanezban voltunk; mi legények össze fo- 
goztunk borát akartunk tánczolni. Velünk szemben 
a leányok virággal hajukban, félkörben álltak s a 
legények kacsintással szóliták őket magukhoz, kiki 
a maga párját. En csak egyet kerestem, csak egvnek 
óhajtottam kacsintani, Neágának.

— Neága ? kérdé az öreg; 
n l„v/v igen j fe,lel1 az lfTb s midőn rákacsintottam, 
közt alínH Sr . 68 kozoltem’ me8 egv másik legény
“Äffi * horá,,oz * • M-r •*»*»

tanczolok gonosztevőnek a leányával én nem

tottamHhL ltÓ' égőszemcim elhomályosultak, kirán-
meUébe hí11™ °VTbö1 és i;gy beleplántáltam a 

h.ogy azonnal szörnyei halt. De én nem
volt Yn'iri<*irI'r'?gffln 1J SÓ|! ÍJedtségei" kimondhatatlan•CÄT Ul

— Szent isten! mit tettél? Végünk van! Sirt 
és kétségbeesésében vigasztalhatatlan volt. Szegény 
leány, elég oka volt, hogy sírjon, mert boldogságunk 
véget ért.

— Sándule! — kiáltá, — Sándule ! Az én vég­
zetem már az, hogy szerencsétlen legyek, ab miért 
kötötted életed az enyémhez, miért is szerettél 
engem ?

— Kinek a leánya volt ? — kérdé az öreg.
- Nem tudom, soha se beszélt nekem atyjá­

ról. Csak annyit tudok, hogy ő is fogoly bányamun­
kás valamely sóbányában: lehetséges, hogy ő is 
itt van.

— Éehetséges, — mondá egész, halkan az öreg 
és aztán tovább kérdé:

— Neága szép leány ?
— Ah! — mondá Sándule szeme még a 

sötét éjben is ragyog s a nap is szívesebben 
követi őt sugaraival, mint mást. Szempárja nagy és 
oly mély fájdalom tükrözik benne, mint a vadász 
fegyverétől halálosan megsebzett őzike szemeiben : 
baja fekete, mint a holló köntöse és ajka piros, mint 
a hajnal pir, teste hajlékony és mozdulatai oly ke­
csesek. mint akár egy királynőé; mikor vizet hoz a 
kútról, fején agy hordja a korsót, mint akár egy 
királynő a koronáját s ha valakinek vizet nyújt, az 
csudát müvei s uj életre kelt, mint az első h’ar- 
matcsepp a fonnyadó növényeket. Ha nevet, vele 
kell, hogy nevess, — de nem szokott gyakran ne­
vetni ajkai ezentul, tudom már, soha többé nem 
nyílnak mosolyra.

(Folyt, köv.)

HIVATALOS RÉSZ.
195 sz. m 896.Hirdetmény. A uagyméltóságu 

kereskedelemügyi iu kir. minisztérium, az 1896. 
évi máruzius hó 1 l-eu kelt 14475. számú rendele­
tével a feuyéd — zetelaka—gyergyótekerő pataki 
törvénybal ósági közút 24.434—25.949 km. szaka­
szán levő földmunkák s támfalak helyreállítását 
9711 frt 76 kr összeg erejéig engedélyezte A feut- 
emlitett munkák foganatosításának biztosítása 
czéljából, az 1896. évi április hó 25-ik napjának d.
e. 11 órájára az udvarhely vármegyei m. kir. állam-
épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján- 
iati verseny tárgyalás hirdeltetik. A versenyezni 
óhajtók (elhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az enge 
délyezett költség utáu számítandó s a részletes 
feltételekben előirt 5°/o-uyi bánatpénzzel eilátott 
zárt ajánlataikat »Húzott nap d. e. 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni mivel a későbben érkezetlek “figyelembe 
nem fognak vótelui, megjegyzendő, hogy az aján­
latok a költségvetéshez viszonyított °/0 árengedés 
v‘'gy áiemelés mellett teendők. A szóbanforgó 
munkálatokra vonatkozó műszaki müve et és rész­
letes feltételek a nevezett magyar kir. állam- 
építészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. Kelt Székely-Udvar­
helyt, 1896. márczius 23-án. Ferenczi, kir. fő­
mérnök.

8z. 7233 96. ali.-p. Valamennyi község elöl­
járóságának. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
ur a marhalevél, hiánya, vagy szabálytalansága 
miatt elkobzott és elárverezett ál latok ui áu befolyó 
összegek kezelésére vonatkozólag a következő 
reudelelet adta ki. 1. Tekintettel arra hogy az 
emliíett körülmények közt talált állatok e kobza** 
azon az alapon történik, hogy a hozzájok való tu­
lajdonjog az annak igazolására szolgáló mai balevét 
hiánya vagy szab lytalausága miatt válik kétsé­
gessé az esetre, iia ezen állatokhoz való tulajdon­
jog, az említett rendelet 34. § ában megállapított 
8 napi batáridőn belül szabályszerűen be nem 
igazoltatnék, az ily állatok gazdátlan >kuak tekin­
tendők 2. A 8 napi határidő letelte u áu ily módon 
gazdatlana vall ál a'okra is minden tekintetben az 
1894. évi XII. t.-cz. 105. §-ábau, továbbá az ezen 
törvény vegrenajtása tárgyában kiboc átott 1894. 
évi 48000. számú földmi velésügyi miniszter, ren­
delet 104 lOo. es 107. §-aiba„, továbbá II. rész 
4 pontjában megállapított eljárási szabályok al- 
ka mazaudok. 3. A fenuebbi pontokban megsza­
bott eljárás mellett értékesített állatok eladási ara 
egy évi letéti kezelés végett a töt vény hatóság 
házi pénztárába, azután pedig, ha ez év alatt az 
a at J'gos tulajdonost nem jelentkeznék fel' 
tesz eu az illető község javára ai nak jénziáiábh, 
le e részben púiig az óvsz. kozgazd. alap javára, 
a kll. adóhivatalba tizatendö be s az iüeiö felévi 
szaiüadas során számolandó el. Miről az elöljáró­
ságot szigorú alkalmazkodás végett értesittm. 
Székely Udvarhelyt 1896. évi márczius hó 27-úu. 
UGRÓN, alispán.

HIRDETÉSEK.
25 szekér széna olcsó áron eladó, 
Balázsy Nándor birtokos urnái 
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Hiriletméiiy.
Tekintetes községi elöljáróságnak.

te ’ egyeau etünk még több éveken ker“ÜSl 
ugyan e cze ra használta, s mindig teljes megeló 
gedessel volt; ugy az egyes üsző tulajdonosok Is 
nemhogy meg voltak elégedve, de a legnagyobb 
egeressel voltak az egyesület ezen intézmény e

Felkérjük a tekintetes községi elöljáróságot 
hogy községében kihirdetni szíveskedjék azt: hogy 
a szuzguly&ban való legeltetésre felvételnek li
i t rn7ei> U,Zuk 68 Pet3‘g> az egyesületi tagok 2 
Irt 50 kr, a nem egyesületi ta„ok 3 írt 50 kr Wei­
tstes, d.j fizetese mellett. A legeltetési dij első 
lesz ete az aszok beadasa, második rész azok el­
vi le. e kor fizetendő. A legeltetésre adandó üszők 
bevetele a bejelentés szerinti sorrend szerint fog 
tói tenni. Bejelentési határidömájus hó 1-ig Kassay 
Dezső gazd. egyleti ül kárnál eszközlendö.

Ud varhel y varmegye gazdasági egyesülete.
ozekely. Udvarhelyt, 189í}- övi márcziu, 25.

^ ^ E L Y-U D V A R H ELY.

Ugrón János, s. k. elnök.i-1

Sz. 602-896.

Árverési hirdetmény.
Alólirt községi elöljáróság közzé teszi l,o»v 

községé határán, a > Maros« folyó közelében fék vő 
»Barabas útja« yevü megtakarított vágterületböl

leb,elr8ZeU *8“60 cm- vastagságú 
-J43 drb kereskedő,tni fenyőfát, mely a gyergyó- 
szentmiklósi m. kir. erdészeti hivatal bemérése 
szerűit 2991 m3 tömegű, a község hivatalos háza- 
■iái folyo évi április hó 19 én, d u 2 órakor szó- és 
írásbeli versenytárgyaláson el fog adatni.’

Kikiáltási ára 1 m3 fenyőfának 1 frt 75 kr. 
. f^ryÖ‘ arverezni kívánók oly megjegyzéssel 
ertesittetnek, hogy a közelebbi feltételek alólirt 
község elöljáróságnál tekinthetők meg.

Gy. Csomafalva, 1896. márc». 18.
Az elöljáróság:

Puskás Adoif, Rokaly Alajos,

Kiadó fürdői vendéglő,
A Szejke fürdőhöz tartozó vendéglő az 1896 ik 

SJ' "yan SZ6Z0,lra a követelményeknek meglelő
BudkregeVVend%1ÖSÜ6k kÍa'ló‘ Értekezhetni 

!dlk ^aszl° fürdő-bérlőnél e hó 12-én d u 2 4 
°,a,g a bel>-1 ’Páros önképző olvasó-termében.

Meghívó.

pártdó? f°L8Ja rneSfcarfca,Ji, melyre a rendelés 
pa.tolo tagokat t.sztelettel meghívja

az elnökség.
Tárgysorozat :

1- Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés 1895. évről,
V Pénztári számadás felül vizsgálata
4. Indítványok.
5. Tisztviselők vála-ztása.

.......  -— 59 oldal.
Szám: 184-896. Meghívó.
pénzttlSme,yUdVarhflyÍ ,kerÜl6tÍ betegsegélyző

ulc/a dó' f Ju lr|°dv k bel>’18egeben (Kossuth-
: focrja’meóit 83 f°Z'ef Ur házában, földszint) 

ogja megláttam, melyre a t. ez. közgyűlési ki'-iil (lőttek ezennel tisztelettel meghivLT. ‘

Tárgysorozat ;
. Az igazgatóság jelentése és fel mentvén «• 

megadasa iránt való határozat. y
_ 2. A felügyelő bizottság és a hiányzó Ica, 

gatosagi tagok választása. ^ ' g
3. Indítványok tárgyalása,.

„alt. Hafte '?E"“g“ál T'r.
“ •'wzgymesen a tagok határozatkénea 

szmmban meg nem jelennének,úgy az alapszabályok
a „ti, 1be,‘ » ‘“gyllM, tekint», „ííkU

SziTf'm “A4“' «* ’»»Star tatui. 
SzeUly-U,Ivari,eljt, 1896. márcziro 30-«,,

Novák Ferencz,
péuztámok, mint titkár.

k. jegyző. k. biró.

S«. 918—1896. tkkvi.

Riemer K. Gusztáv,
ig- I. alelnok.

- 1„un, mint titkár o__ _______ —  !_________  - tg-1. alelnok.
l^-S^HiOSSgSáS-gSisSSiSÉ^gSgSSSgSSSSSOi

pálinka
(sósborszesz)

gyógysz.-féle,
13 aszna'la,tTDara a leg-j^atásosaToTo.

üveg 1 és 3 korona. &
ífj. Oé^í„Yaf^rtzfdfKéKÍ«]iT'Ar,^aíllelyt: 8e1'«9i Áron, ßj 
kereskedésében; ^ ^anosi Gergely János, Máthé János

éS |
VÉRTES LAJOS (19-25)

bas-gyogytárában Lúgoson. -

Hirdetmény.
A ^ekelyudvarhely, kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi katosag részéről közhírré tétetik hogy 
a zen tégy hazas-oláhfalvi alsó Tankó János végie- 
hajtatouak, odavaló Dániel Iguácz végrehajtást 
szenvedő ellen, -0 frt s járulékai kielégítése végett 
ezen kir. törvényszék területéhez tari-ozó Szeut- 
egy hazas- Oláh falu község 55-ik számú tljkvbeu 
fog alt ifj. Dániel György társtulajdonos nevére
tv, 0c1i mS!íbeU’ Dauiel Jauos ifj- nevére 1 fi.0d 
Dániel Terez nevére '/6-od és alperes Dániel lg-’ 
uacz nevére ‘/,-od részben A f 750., 751. hr sz 
ház es beltelekaert az 1881. évi LX. t.-cz. 156 8 
ertelmeben egészben 162 frt, ugyanazon tljkvbe 
foglalt A T 2 -3, 5-12., 14, 15-19. sorsz. kül­
sőségből, alperes Dániel Iguáczot >/6-od részben 
megillető jutaléka 115 frt kikiáltási arbau, mely 
összeg egyszersmind kikiáltási ár is 1896 május hó 
2b. napjának d. e. 9 órakor Szeutegyh.-Oiahfalu 
Községházánál megtartandó nyiiváuua árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni.

A venni szándékozók a becsáruak 10%-át 
aeszpenzbeu, vagy óvadékképes papírban kötele- 

a kiküldött közéhez leteuiii.
Az árverési további feltételek a hivatalos 

■rak alatt ezen tkkvi hatóságnál megtekinthetők.
A k*r. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

Székely-Udvarhelyt, 1896. márczius 3-án

Györfy Titusz,
kir. törvényszéki egyes biró.

88
88Hirdetmény.

Koroukai-féle, Czell Frigves^és ffaTáltal° bozui> b°gy én, a
és azt a modern követelményeknek laegfelelőlegwídiítem bUZletVeZetÖSégét átvettem

május ®i®®i^®^1iw^lkö2^8nWködéséwi|lü^n8pé^8S6n<lne9nyitor|n*,

kez<hl>iigy

«olidSbÄK1: Ä Iak0da,mak Stb- r6ndeZÓSét’ Ír­

hatók. Itfr.íi::?aT frir és fagyIalt kaP.

maradok alázatos tisztelettel b a megieu e eseit es látogatásait tovább is várva,

Walter Vilmos,
ezukrász.

1-1

A székelyudvarhelyi ászok sörfőzdébe 
* ííj crőfeljes tanoiicz, ki legalább négy 
elemi osztályt végzett, felvétetik.

f Haurik, sörfőzde-tulajdonos.

Millenniumi csizmák
és mindennemű czipok

:l le=c<iiiosabl> kiállitásbanés olcsó árak me leit —tisztán kézi 
•»unkával előállítva — »ők. «rak és gyermekek részére

1 rakuír.»!. vaima . „ Első SXéfcely CZlp$

vak tár szövetkezet,e-nél (Székeiy-v.ivarheiy 
nBöriparszövetl ezet“ üzlethelyisége). 9 —26

\ idéki megrendelések mérték, vagy pgy viselt 
czipö beküldése után pontosan teljesítve lesznek.
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ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR |
a lesjobb minőségűnek ismert |

.....—...........l*i m. ™ervar
Steyri fegyvergyár társaságtól }§{ * **

a legjobbak ^ írttól lOO írtig árusítják utazó Ügynökök a rossz minőségű várrógépeket.

}§{ Mi ajánljuk az „ADRIA“ magyar varrógépgyár kitűnő Családi Varrógépeit* lg
tol 30 forintért, szabó- és czipész-gépeit 43 írtért, a világhírű 8 
gj <lurlachi <*ritzner-g.vár családi varrógépeit 40 írtért, szabó- a 

és czipész-gépeit 50 írtért, készpénzfizetés mellett, csekély árfeleme- f
}|{ léssel részletfizetésre is. ffC$: Feltétlen jótállás!
}§{ Nagy választék a legjobb minőségű aczél váltÓekékbÖl és tartozékaiból*

Raktár és képviselőség:

Haltrieh Adolfnál,
2-0 31EDGYES.

Kiskükiilló- és nyárádmenti kitűnő

mr asztali borok |
különböző évi termések ára literenként:
20, 23, 25, 30 ki", helyben, vagy vasútra 
feladva. Legkisebb mennyiség 10 li er.

Hordók gyári áron }${
Kaphatók Székely-Kereszturon HE

Ä

Gyertyánfíy Jónás fiai
vaskereskedése Székely-Udvarhelyt. ^

^8B8Bga88BaB8BBS8a8B688a8BBBaBBaaSa6

* Uj szobafestő és mázoló.

Hönisch L. István,
w An é. közönség b tudomására hozom, hogy Székely-Udvarhelyen, a Csorgó-

utczában, — saját nevem alatt — a mai kor igényeinek megfelelő kellékekkel 
ivi ellátott

fényképészeti és festészeti műterme ARAD, tem- EK 
plom-nleza 4. sz. a Minorita-palotával szemben, HE

HEMAKÓ, főtér.

nuiuuam 01 ívni u;av ai, uÄPKöiy-uuvarneiyI 
szándékozom néhány hétig felvételeinket esz­
közölni. „

Itt tartózkodásom ideje április elejére fog 
esni. Es az első felvételek még a millenniumi W
kiállításra is küldve lesznek. fiQ

Kérem a u. é. közönség b. megrendeléseit 51
részemre fenntartani. *8i

HE

■i—«I

Tisztelettel vagyok :
Hönisch L István,

fényképész.
1>u<l;vprs|viiAradon fényképészeti miitvrmck 

tulaj donosa.

rtozó munkát, pl. szobafestést, mázó- S& 
ékezetemmel azon leszek. ho<rv az S& 

./get pontosan, szakszerűen és mégis olcsó árak mellett kiszolgáljam' W 
Magamat és üzletemet a m. t. közönség kegyeibe ajánlva, vagyok "Hl

SzeKely-Udvarhelyen, 1896. márczius hó ^

mindig kész szolgálattal: ®

Szilágyi Sándor,
^ szobafestő és mázoló.

< Egy tint tanulónak elfogadok.HE Y Egy hűt tanulónak elfogadok, gj
BIBaS88a888a88B8E8aS8H8888aaaBBBBSBaa

A. Székelyföld legnagyobb és legolcsóbb nyomtatványraktára.
■a. . r " ' ‘ " ~ --------

2>23.y-rr:
rapir,irósz=résZcne„mv=k,CKyl,áÍ MdJhf/?.l/,,:laPllla-a:Ó.V'<-llalat"

. ‘ ‘ ' st«'• '0/1gazgatási,ügyvédi, végrehajtói és tnagttoUgyi nvoimaívánvolt
— it a jj c> r a k t á r a, J

Mindenfele könyvnyomdsi niun]<d.lc u r • lc * . ..*
lések, névjegyek, gyászjelentések, könyvek foIvoii-átok ésVirSí1 ’ 6sku^öb tánczvigalmi és más alkalmi meghívók és jelen-
csinosán, gyorsan és a legolcsóbb ár^ÉeSu-tn V P ’ h'Vata,°S CS rOVatoZOtt ivek (tabella), stb. stb.

A „Székely-Udvarhely1" vármegyei hivatalos hm -, t- ■ . , .
egylet hivatalos közlönye - s mint ilyent hetenként mind»« k«°?Kg‘ CS, kov^yzők egylete és az általános tanító 
sabb. Hirdetéseket, olcsó árszabály szerint, felvesz a kiadöllit .*®J,hen olvassak - a hirdetések közlésére a legalkalma-
rint még'« «Id“ •T'o ^ ki",yVC“ (kontra Kneip) állandó házi orvos sze-

egesz éves előfizetői I írtért. előfizetők i frt ö„ Írért »«gyithatók. A „Székely-Udvarhely“

a™ -k «, kr
Baka János „Öranaval“ Ima. őo í .i- /■ ’ ö' k’ gobes.igok. Ara 1 írt.

* reformátusok hite?“ Konhrn^ió°"R;X:;i^í^,"s^^. i'JHság számára.. III. bővített kiadás. Ára 4A kr
100 darab útadó befizetési könyvecske 5 évre l frt cn i "!!LLeszere Ara “ kr-
Teilta-gyári raktár. A legfmomaob ’wr. . ' daral] cselédkönyv 5 frt.

ge - ,en “^'orsókban, gyári áron. A többszörösen kitüntetettMfíller Testvérek'iRr Í',Ótenták.1 ,itereS ' . átérés üve- 
1 t-xi megrendeléseket azonnal és lelkiismeretesen teljesítek ^ )an alaPltott budapesti gyárából.

kiváló tisztelettel
Betegh Pál.

w

ft

y atot, a k,adótulajdonost Betegh Pál konyó^dájábatTSzékely-Udvarhelyt. ISätl.
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